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BQro Städtische Gremien

Ortsbeirat Wolferode Wolferode, den 27.September 2017

Niederschrift
über die Sitzung am 25. September 2017

Ort: Gaststätte Paulus, Wolferode

Beginn: 19:30

Ende: 21:30

Anwesend: a) Ortsbeiratsmitglieder

Naumann, Armin, Ortsvorsteher

Amrhein, Birgit

Dönges, Manfred

Jasky-Gamb, Silke

Siegel, Udo

b) Gäste

Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung

2. Wünsche zum Wirtschaftsplan 2018 des Eigenbetriebes Dienstleistungen und Immobilien

3. Wünsche zum städtischen Haushalt 2018

4. Ausweisung eines neuen Baugebietes im Stadtteil Wolferode

5. Verschiedenes

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung

Ortsvorsteher Naumann eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder, seinen

besonderen Gruß richtet er an Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt. DV Naumann stellt die



Beschlußfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.

TOP 2: Wünsche zum Wirtschaftsplan 2018 des Eigenbetriebes Dienstleistungen und Immobilien

Wir beantragen nach wie vor den Senioren-gerechten ebenen Eingang zu unserem Bürgerhaus in

Wolferode. Gerade in einem Notfall ist es ungemein wichtig, dass geh-behinderte und ältere Menschen

eine Chance haben, schnell und einfach das Bürgerhaus verlassen zu können.

Wir sind gerne bereit, kostengünstige Ideen zur Realisierung vorzustellen und mit Ihnen weiter zu

entwickeln.

Weiterhin wünschen wir die Errichtung einer Photovoltaikanlage auf dem Dach des Bürgerhauses, solche

PV Anlagen in der nahen Umgebung des Bürgerhauses haben sich als ertragreich erwiesen. Der erzeugte

Strom kann u.a. auch selbst genutzt werden, auch könnte in naher Zukunft daraus eine Aufladestation

für e-Autos angeboten werden.

Der Ortsbeirat Wolferode bittet um die Anschaffung von 2 Defibrillatoren Cabinets,

das sind Kästen, in denen die Defibrillatoren (AED5) geschützt und verschlossen aufbewahrt werden

können. Im Notfall kann die Leitstelle den Kasten freischalten oder von Bürgern eingeschlagen werden.

Ein Kasten sollte am Bürgerhaus angebracht werden, damit der sich im Bürgerhaus befindliche AED auch

von der Bevölkerung bei verschlossenem Bürgerhaus genutzt werden kann.

Der zweite AED, der von der Vereinsgemeinschaft Wolferode selbst angeschafft wurde, sollte an dem

Feuerwehrhaus angebracht werden, damit die beiden AED5 räumlich gut in Wolferode verteilt und von

allen Einwohnern schnell erreichbar sind.

Die laufende Unterhaltung aller städtischen Immobilien sollte gewährleistet sein.

TOP 3: Wünsche zum städtischen Haushalt 2018

Wir beantragen 5000,-€ zur Sanierung der bestehenden Sanitäranlagen auf dem Sportplatz.

Anschlußfinanzierung zur Grillhütte: Auch bei Umbau des bestehenden Sportheimes ist eine

Anschlußfinanzierung drinend nötig. Wir beantragen eine Anschlußfinanzierung in Höhe von 45.000€.

Umsetzung der Planung der Radwegeverbindung von Hatzbach nach Rbg.-Ernsthausen an das

überregionale Fahrradwegenetzes/an den Fernradweg R6.

Umbau/Verbreiterung des bestehenden Wirtschaftsweges oberhalb des jetzigen Weges über dem

Sportplatz von der Kreisstraße nach Josbach in Richtung “Auf der Hecke“.

Weiterhin bitten wir um die laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-) Wegen, wasserführenden

Gräben, Grünflächen und Gehölzen.



TOP 4: Ausweisung eines neuen Baugebietes im Stadtteil Wolferode

Im Anschluß an die 4 zuletzt ausgewiesenen Bauplätze “Auf dem Breitacker“ beantragen wir dringend

eine Ausweisung eines neuen Baugebietes, da keine städtischen und kaum noch freie private Bauplätze

vorhanden sind. Die Flurstücke 37, 33,32 und ein Teil von 31 sollten von der Stadt erworben werden.

Nach § 13b Bau-GB können an bereits vorhandene Baugebiete bis 10.000 qm im beschleunigten

Verfahren ausgewiesen werden. Diese Neuregelung wurde im März 2017 vom Bundestag beschlossen.

Wir bitten die Stadt, die notwendigen Mittel für den Grundstückskauf bereitzustellen.

TOP 5: Verschiedenes

Keine weiteren Wortmeldungen.

Wolferode, den 27.September 2017

/a/
Silke JaskYmchriftfüri] Armin Naumann, Ortsvorsteher


